

## Учитель с большой буквы

Продолжая серию публикаций, посвященную году педагога и наставника «О тех, кто нас выводит в люди», педагогический коллектив Плоскосемянской школы рассказывает о своей коллеге, преданном педагогике человеке, любящем свою работу и детей – учителе биологии и химии Надежде Петровне Блок, которая в феврале отметила свой юбилейный день рождения!



Ее педагогическая деятельность началась в далеком 1980 году. После окончания Алтайского государственного университета с дипломом биолога приехала она работать в Плоско-Семеновскую восьмилетнюю школу, где плодотворно трудится по сей день.

Начиная свой педагогический путь, Надежда Петровна сразу зарекомендовала себя трудолюбивым, ответственным и компетентным педагогом, обладающим обширными и глубокими знаниями по предмету. Ее уроки всегда были и остаются интересными и наполненными не только напряжённым учебным трудом, но и радостью познания.

Она никогда не останавливается на достигнутом. Постоянно совершенствует педагогическое мастерство, всегда находит новые приемы и методы обучения и воспитания детей, осваивает современные образовательные технологии.

Пожалуй, лучше других может рассказать о Надежде Петровне как о человеке, как о педагоге ее коллега, с которой они проработали вместе не один десяток лет, О.А. Вольных: «Надежда Петровна – опытный, творчески работающий учитель. На своих уроках она умеет создавать атмосферу добра и взаимопонимания, строгая дисциплина соседствует с доброжелательным отношением учителя к своим ученикам. Надежда Петровна старается найти в каждом школьнике индивидуальные способности и всеми способами помогает развить их. На ее уроках дети получают качественные, хорошие знания, которые помогают им в дальнейшей учёбе в профессиональных и высших учебных заведениях. А самое главное, что как учитель она обладает умением разбудить у обучающихся интерес к своему предмету. И ей это удается, так как она сама любит свой предмет. Надежда Петровна – интересный человек, прекрасный собеседник. Она всегда сумеет понять и ребенка, и взрослого, помочь делом и советом. Для многих детей, родителей, учителей в школе, в которой она проработала 40 лет, она Учитель с большой буквы».

Мудрый талантливый учитель, влюбленный в свою профессию. Она всегда замечательно работает не только с детьми, но и с их родителями. И это сотрудничество дает эффективные результаты как в обучении, так и в воспитании.

Ее выпускники легко адаптируются и реализуют себя во взрослой жизни, становятся успешными и полезными для общества людьми. Сегодня они возвращают любимому учителю плоды ее труда и с благодарностью приходят к уважаемому педагогу.

«В жизни каждого человека есть свой учитель, без которого все дальнейшее могло бы не состояться. Для меня таким учителем, строгим и ласковым, мудрым и чутким, стала Надежда Петровна Блок. С огромной благодарностью вспоминаю уроки биологии и химии, с которых не хотелось уходить. Спокойный голос, доступное объяснение, наглядные пособия, опыты на уроках, доброжелательное отношение, всегда ново, интересно, увлекательно – вот что так влекло меня на уроки любимого учителя. Как громко и торжественно Надежда Петровна могла похвалить, так и тактично, мягко могла пожуричь», - вспоминает Н. Кошкина, выпускница школы.



Надежду Петровну отличает энергичность, деловитость, требовательность к себе и окружающим, методическое мастерство, большая эрудиция. Эти качества были отмечены администрацией школы, и в 2008 году её назначили на должность заместителя директора школы по учебно-воспитательной работе, которую она занимала до 2016 года. И вот она уже учит учителей, организуя

методическую работу в школе, являясь наставником молодых педагогов и идейным вдохновителем коллег. Ее выступления на педагогических советах, методических семинарах всегда полезны и вызывают интерес коллег. С ее открытых уроков учителя уходят с новыми идеями и желанием работать творчески.

С большим уважением и теплотой отзывается о Надежде Петровне ее коллега, для которой в свое время она стала наставником, О. И. Франк: «В начале моего педагогического пути моим наставником стала Надежда Петровна. Она научила меня организовать учебный процесс, выбирать оптимальные методы обучения, составлять рабочие программы, вести школьную документацию. Я бесконечно ей благодарна за участие, за все ее мудрые советы, которые она давала и дает мне сегодня. Она по-прежнему щедра на помощь. Всегда, в любую трудную минуту она протянет руку помощи, даст мудрый и очень ценный совет. Надежда Петровна – один из старожиллов нашей школы. Но, несмотря на возраст и большой стаж работы, она остается молодой душой, энергичной, обладает тонким чувством юмора. Рядом с ней заряжаешься энергией, получаешь колоссальный заряд бодрости. Глядя на неё, тоже хочется идти вперед».

Надежда Петровна принадлежит к числу педагогов, которые совмещают в себе огромный преподавательский опыт, громадный объем знаний и по-настоящему творческое, душевное отношение к процессу обучения. Педагогическое мастерство Надежды Петровны оценено по достоинству: она награждена грамотами комитета по образованию, Министерства образования и науки Алтайского края. За добросовестный труд, профессиональное мастерство,

творчество Надежда Петровна награждена значком «Отличник народного просвещения», имеет звание «Ветеран труда Алтайского края»

В настоящее время каждый день у Надежды Петровны расписан по минутам: уроки, внеурочные мероприятия, подготовка учеников к экзаменам, общественные поручения (она является председателем Совета ветеранов), участие в художественной самодеятельности. А надо еще успеть сделать домашние дела. И все она успевает. И организует разнообразные акции, и участвует районных мероприятиях, и принимает участие в организации поездок в театр, и от прогулки на свежем воздухе не откажется. А еще она прекрасная хозяйка, жена, любящая мама и бабушка. Правду говорят, если человек талантливый, он талантливый во всем. Это о ней, о нашей Надежде Петровне.

Хочется пожелать нашему юбиляру, чтобы впереди было еще много юбилеев, чтобы не подводило, а только радовало здоровье, силы умножались с каждым годом, а бодрости хватало на всех! Пусть Ваш педагогический талант, доброта, душевная щедрость и неиссякаемый оптимизм еще долго остаются маяком для учеников и коллег.